

让葡萄酒在生态文化深处回味

本报记者 毕 竞

奋进新征程 建功新时代

10月初，贺兰山下山色朦胧，雾气缭绕。图兰朵葡萄酒小镇项目坐落在此，标志着未来宁夏“葡萄酒+文旅”产业新的坐标正在孕育而生，目之所及的葡萄园中，几处鲜艳的绯红色在葡萄藤碧绿的叶蔓的掩映下，格外醒目。

走进园中一看，原来这几处红色是系在葡萄杆上的红色丝带。“系丝带是为了将这些‘排错队’的种植杆标记出来。”一旁的工作人员解释道，“有没有发现我们的葡萄杆跟其他酒庄有什么不一样？”宁夏图兰朵葡萄酒小镇野奢酒店项目负责人阮金生微笑着不慌不忙地一边出题，一边解释：“大多数酒庄的种植杆，都是木制的。我们经过比对筛选，使用了金属V型杆，兼具美观及牢固性。”

图兰朵葡萄酒小镇辖属贺兰县洪广镇金山村，这片辖区地理位置靠近山脚。“原先也计划使用木制种植

杆，考虑到贺兰山风沙大，以及适应图兰朵葡萄酒小镇的旅游度假功能，我们前往天津采购了大批坚固度更强、美观性更高的厚壁热镀锌钢管。”阮金生随意摇晃了一支杆，纹丝不动。他介绍，这种钢管有很强的防腐蚀功能，还可以起到很好的防水作用。由于其结构致密，外表不容易损坏可以保证使用安全。

走在观光道上，从已经完成插杆的任何一个起点向后放眼望去，都完全看不到后面的几十甚至上百根钢管。无论横看、纵看还是斜看，都做到了只有一根杆。“为了提高整体美观性，我们聘请了专业的测绘公司，运用实时动态载波相位差分技术，在短时

间内获得高精度定位，并在此基础上将偏离点位的钢管系上显眼红色丝带，随后逐一拆除，重新定位。”阮金生自豪地打着比方，“这些杆庄重整齐地矗立在贺兰山下，守护着这片土地，守护着这来之不易的葡萄园，而这一根根飘扬的红丝带，都体现了图兰朵项目的匠心独具和高标准高品质。”

图兰朵葡萄酒小镇项目不仅是贺兰的一号工程，更是宁夏葡萄酒产业“十四五”期间首批启动的重点项目。项目建成后，将围绕葡萄酒产业，打造葡萄酒+的全业态体系，预计每年能带来10万多人次中高端客群，联动周边岩画、镇北堡、苏峪口等自然生态和文化旅游项目，与周边酒

庄共同促进贺兰山东麓区域打造成国际葡萄酒文化体验度假胜地。

“‘产业+文旅’双轮驱动，从葡萄种植到葡萄酒酿造、葡萄酒文化旅游度假全产业链发展，深度融入宁夏风土人情、传统文化及旅游特色。”贺兰县农业农村局葡萄酒产业中心主任鲍雷说，这样的葡萄酒+文旅产业项目不仅是贺兰县相关产业的典范，更将是宁夏未来葡萄酒文旅产业发展的未来。

自治区第十三次党代会将葡萄酒产业列为宁夏现代产业“六特”之首，为进一步落实工作任务，贺兰县立足全县葡萄酒产业工作和发展现状，今年重点打造葡萄酒文化旅游经济产业带，推进“葡萄酒+旅游”，全县规划4.63万亩，已建成2.1万亩，共引进葡萄酒企业58个；新成立贺兰县葡萄与葡萄酒协会，71名协会会员形成“抱团发展”格局，原歌酒庄、贺金樽酒庄成功创建2A级景区。

现实题材电视剧《我们这十年》开播

国网银川供电公司多举措严把秋检安全关口

本报讯 近日，国网银川供电公司组织开展集中学习反事故措施，扎实做好秋检期间安全教育工作。认真组织全员学习安规、《国家电网公司电力安全工器具管理规定》等通用制度。开展隐患排查工作，做到隐患排查不留死角。对迎峰度夏期间发生的故障开展“回头看”工作。组织开展安全工器具试验检查。加强作业现场的风险管控，确保秋检安全工作可控、能控、在控。（王斌）

国网中卫海原县供电为地方建设注入稳定电能

本报讯 近日，中卫市海原县兴仁镇西里七队清洁能源供电商程完成可研评审及收口资料上报，这是国网海原县供电公司通过“网上电网”系统进行全过程项目储备的一个实际应用。此举有效解决了以往电网诊断分析数据收集慢、收集难、时效性不强的问题，大大降低了电网诊断分析难度。通过“网上电网”系统区分颜色的用地标块，绘制改造线路的通道图和设备布局图，有效避让了市政规划限制用地，清晰直观展现储备项目改造成果，也为政府整体规划提供有效的数据支撑。（王斌）

国网宁东冯记沟供电所优质服务再提升

本报讯 近日，针对煤改电用户办电工作，国网宁东冯记沟供电所以“创优”热情服务为载体，尽职尽责地工作，使全所上下形成了“人为客户”服务的氛围。结合9月份以来煤改电用户报装量的不断增加，该供电所加强工作效率提升，强调为客户办实事，强化营业厅管理细则和服务标准，加强24小时值班制度，随时随地为客户排忧解难。通过客户“网上国网”App客户端查看用户用电习惯，为客户提供最优的用电方式建议，为广大电力客户提供安全可靠电力保障。（王斌）

全球圈养大熊猫种群数量达到673只

据新华社成都10月11日电 憨态可掬的“国宝”大熊猫，深受世界人民喜爱。中国大熊猫保护研究中心主任段兆刚告诉记者，十年来，大熊猫人工繁育等技术快速发展，目前全球圈养大熊猫种群数量达到673只，较十年前增长近一倍。

作为大熊猫保护研究的“国家队”，中国大熊猫保护研究中心在攻克大熊猫人工繁育“三难”的基础上，率先制定大熊猫人工授精技术标准，并开展“爱心饲养”，落实谱系管理，实行优生优育，推动实现人工繁育种群快速健康发展。在此基础上，中心搭建了全球最大、合作最广泛的大熊猫国际国内合作交流平台，国际合作的国家和地区增加至16个，帮助境外大熊猫繁育成活21只大熊猫幼仔。“大熊猫保护事业的发展，背后是生态保护理念的进步和科技水平的不断提高。”段兆刚说。

段兆刚说，未来我们将重点围绕大熊猫国家公园建设，加强基础研究，运用野化放归和野外引种关键技术，推进大熊猫迁地和就地保护融合发展。深化大熊猫合作交流、文化宣教推广，努力将大熊猫保护打造成新时代生物多样性保护的“中国名片”。

现实题材电视剧《我们这十年》开播

本报讯（记者 束 蓉）由国家广电总局组织指导创作，自治区党委宣传部、浙江华策影视股份有限公司（杭州华策影视科技有限公司）和宁夏广传媒集团有限公司等单位联合摄制的现实题材电视剧《我们这十年》，日前登录浙江、东方、江苏等地方卫视和优酷、爱奇艺等新媒体平台，正式和广大观众见面。

从2012年到2022年，中国建设发展取得了哪些辉煌成就？电视剧《我们这十年》选取了11个主题，分别是“绿水青山、美丽中国”“科技自强、创新中国”“命运与共、环球中

国”“一带一路、开放中国”“民族一家、团结中国”“公平正义、法治中国”“精神富有、文化中国”“同舟共济、伟大中国”“军队建设、强大中国”“区域协调、同心中国”“八项规定、初心中国”，以单元剧的形式，深情回应人民群众最热切的目光聚焦，全面回顾新时代十年中国建设发展取得的辉煌成就，展望全面建设社会主义现代化国家新征程。

作为《我们这十年》中聚焦“一带一路”建设的单元剧，《沙漠之光》通过当地留守少年哈桑的视角，展现光伏电站建设给他们生活

和命运带来的巨大变化，折射了光伏电站工程的重要意义。《沙漠之光》单元成为目前我国电视剧史上第一部聚焦新时代共建“一带一路”题材的作品，主要讲述了中国建设者远赴北非，同当地人民携手共建绿色清洁能源基地、同心共商共建共享共创美好生活的动人故事。该单元剧在中卫市沙坡头区北长滩村置景拍摄，这里也曾是电视剧《山海情》的主要拍摄地。《沙漠之光》剧组紧紧围绕剧情需要，在北长滩村搭建和改造了北非小镇等场景，拍出了浓浓异域风情。



10月11日，在合肥滨湖国家森林公园，游客准备乘坐自动驾驶观光车。

近日，安徽合肥滨湖国家森林公园自动驾驶先导应用试点项目正式运行。这也是全国第一批智能交通先导应用试点项目之一。该项目主要内容包括在合肥滨湖国家森林公园内开展自动驾驶观光车、无人售卖车、无人清扫车等车辆的试点应用，通过自动驾驶技术建设智能园区，便捷服务游客。同时，项目运行情况也将形成报告，为景区自动驾驶运营管理积累经验。

新华社发

科技融入田间地头 绘就智慧秋收图景

连日来，河北各地抢抓晴好天气，加快秋收进度，数字化、机械化收割场景不断涌现，一幅现代化丰收图景在广袤的田野间徐徐展开。

在保定市望都县高岭镇侯陀村，伴随着机器的轰鸣声，一片片玉米秸秆被粉碎还田，黄澄澄的玉米棒被装进谷仓。而一公里外，高优农业技术服务专业合作社的中央控制室里，整个收割过程在智慧农业平台的大屏幕上一览无余，负责人

驾驶收割机可以提高收获的精度，减少工人的劳动强度，可以减少2%-3%的损失。”成安县成安镇南鱼口村种植大户徐俊松说。

“农机深松作业的轨迹、面积、深度等数据都一目了然，省心又省力。”张军永表示，农机深松深度达30厘米以上，能有效打破犁底层，改善土壤结构，提高土壤的透水透气性和耕作层的蓄水量，为来年夏粮增产打基础。

（据新华社石家庄电）

北京创新完善养老服务模式试点探索破解居家养老难题

据新华社北京电 北京创新完善养老服务模式试点日前正式启动。针对大城市居家养老痛点难点，此次试点提出依托养老管家链接整合老年人周边各类服务主体、服务资源，为老年人提供质优价廉、可持续可信赖的居家照护服务综合解决方案。

全要素供给是针对老年家庭养老刚性需求，提供质量优于现有解决方案、价格低于现有解决方案、

可持续可信赖的居家照护服务综合解决方案，覆盖“床、护、助、餐、医、康”的一体化、全要素、普惠型的市场供给和保障体系。全天候响应是指无论刮风下雨，无论冬冷夏炎，只要签约居家老年人通过一键呼系统提出服务需求，市场主体都能够做到随时响应，24小时有求必应。

据介绍，全方位服务是依托养老服务需求注册系统、居家服务站和养老管家，链接整合老年人周边

各类服务主体、服务资源，可有效满足老年人各类个性化、多样化、差异化的服务需求。全链条管理是构建项目部负总责、居家服务站具体操作、养老管家执行落实的服务质量监管体系，从需求注册、上门入户服务、过程管理、服务评价、异议处理、保险支持、绩效考核等方面，全面实施标准化、规范化、全流程、全链条管理，保障居家养老服务供给的闭环管理、无缝衔接、全程可追溯。



中国石油宁夏销售公司多措并举保障民生物资和油品供应

本报讯（记者 赵婵莉）10月11日，记者从中国石油宁夏销售公司获悉，该公司用行动践行“油品不断供、商品不涨价、服务不打烊”承诺，扛起国企责任，统筹推进疫情防控与生产经营，多措并举保障民生物资和油品供应，确保生产经营各项工作平稳有序。

中国石油宁夏销售公司党委第一时间召开紧急会议，立即启动疫情防控应急预案，将油品保供作为重点工作来抓，时时监控油库库存，做好加油站日销监控，尤其是重点区域、重点站的监控，保证资源充裕，开展24小时值班值守工作，避免人员无法正常到岗而影响油品正常调度配送，确保指挥调度及时有效。

中卫分公司积极与当地政府和疫情防控指挥部协调办理车辆通行证，保证加油站应急物资、油品、商品供应，加油站经理带领各站员工住站值守，为更多家庭送去生活物资。

中国石油宁夏销售公司实行“网格化”管理模式，对速食类、饼干/糕点类、家庭食品类、包装饮料类商品进行备货，保障商品不断档、不脱销、不涨价，确保米面粮油、方便面、包装饮料等商品供应充足。在加强疫情防控的前提下，加油站员工还将米面油、零食、饮料等方便食品、生活必需品送至加油站周边的各个小区，为更多家庭送去生活物资。

中卫分公司积极与当地政府和疫情防控指挥部协调办理车辆通行证，保证加油站应急物资、油品、商品供应，加油站经理带领各站员工住站值守，为更多家庭送去生活物资。

西夏区全力推动经济平稳健康发展

本报讯（记者 孙振星）10月11日，记者从银川市西夏区委办公室了解到，西夏区统筹发展和安全，在强工业、保市场、扩消费、兜民生等方面持续发力，紧扣市场主体需求，强化要素保障，精准落实政策，全力推动经济平稳健康发展。

西夏区积极融入“三新”产业布局，印发《西夏区“三新”产业三年倍增行动实施方案（2022—2024年）》，新增中环光伏、鑫晶盛等规模以上企业9家，宝塔实业、佳通轮胎等26家企业列入老工业区的企业，均已通过搬迁、技术改造等手段完成治理。坚持项目带动，将经济工作项目化，先后实施两批次152个建设

项目，总投资218.15亿元，年度计划投资72.79亿元，完成投资45.25亿元。制定《西夏区关于落实自治区银川市支持扩大消费若干政策措施的实施方案》，举办“助商惠民消费季”惠民购车展销季”等活动52场次，投入财政资金560万元，发放21.6万张政府惠民消费券，撬动消费1900万元。

西夏区落实各项创业帮扶政策，今年以来已培育创业实体377个，发放创业担保贷款1879万元，发放创业补贴7.3万元。紧盯民生工程建设，12个老旧小区、10个棚户区改造项目和11个中小学幼儿园建设改造、7个医疗卫生领域改造提升等民生项目稳步推进。

永宁县公安民警助农解决16吨玉米收购难题

本报讯（记者 赵婵莉）近日，永宁县公安局城关派出所民警化身助农帮手，为辖区居家健康监测人员解决16吨玉米的收购难题。

10月6日，家住永宁县的李某接到通知需要居家隔离，但是地里晒着的玉米是他的心病，社区书记只能打电话向派出所求助。“我家刚收的玉米还晒着呢！要是处理不好，全家人一年的心血就白费了呀！”永宁县公安局长城关派出所所长马鸿喜面对李某的困难陷入了沉思。一边是规章制度，一边是人情冷漠。“这样，你按照规定安心去隔离，你晒在地里的玉米我们帮你联系卖掉，一定给你一个满意的结果！”马鸿喜说。

为了防止晾晒的玉米被偷，马鸿喜安排执勤民警从当天下午开始就在晾晒玉米的地里连夜看守。因为收购玉米需要看玉米晾晒的脱水程度。10月7日一早，马鸿喜就不停地开始寻找合适的玉米收购站。“好，太好了！我现在就带你们去收玉米！”在一番努力下，马鸿喜终于找到了一家收购站。通过详细了解，又视频查看了玉米晾晒的情况，收购站决定立即前往装车收购。

“我来扫，你来铲！”众人拾柴火焰高。马鸿喜带领所里民警与李某亲戚撸起袖子帮助李某一起装玉米，他们迅速投入“战斗”，铲玉米、装玉米，藏蓝色的身影在金灿灿的玉米堆旁忙得不亦乐乎。手机另一边的李某，看着自己的玉米被收购一空，高兴地说不出话来。

“面对疫情，我们要团结一致，作为人民群众的守护者，就要干自己力所能及的事情，帮助群众解决困难。”马鸿喜看着被拉走的玉米，也是打心底里高兴。



为全面检验分队警官综合素质能力，进一步强化练兵备战导向，提高备战打仗能力，近日，武警吴忠支队严密组织分队警官阶段军事训练考核。

通讯员 张浩旭 马严 摄